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دستور العمل اصلاحي موضوع ماده 12آئين نامه اجرائي تبصره )3(ماده 139 اصلاحي قانون ماليات هاي مستقيم
مصوب1380/11/27)معافيت بند)ل( ماده 139 اصلاحي قانون(

دستور العمل  اصلاحي موضوع ماده12آئين نامه اجرائي تبصره )3(ماده 139 اصلاحي قانون ماليات
هاي مستقيم مصوب1380/11/27)معافيت بند)ل( ماده 139 اصلاحي قانون(

ماده1- تعريف فعاليتهاي انتشاراتي و مطبوعاتي، فرهنگي و هنري موضوع اين
دستورالعمل به شرح زير است:

الف- فعاليتهاي انتشاراتي:مجموعه فعاليتهايي که در فرآيند آفرينش فکري،توليد فني،

حروف چيني چاپ، پخش و فروش کتاب انجام مي شود تا به صورت مکتوب و يا
الکترونيکي عرضه گردد و به دست مصرف کننده برسد.

ب- فعاليتهاي مطبوعاتي:مجموعه فعاليتهايي که در توليد و نشر خبر،گزارش،آگهي و اطلاع

رساني،انتشار و عرضه مطبوعات و نشريات شامل روزنامه و مجله يا ديگر انواع آن به
صورت چاپي،الکترونيکي و يا از طريق رسانه هاي ديگر در دسترس و بهره برداري

عموم قرار مي گيرد.

ج- فعاليتهاي فرهنگي:مجموعه فعاليت هايي که براي توسعه ارتباطات فرهنگي،انجام

مبادلات فرهنگي،پرکردن اوقات فراغت و يا در جهت افزايش آگاهي هاي عمومي
صورت مي گيرد، نظير:ترويج، عرضه، ارزشيابي، پژوهش و نقد و بررسي آثار فرهنگي و
هنري،آموزش هاي فرهنگي و هنري، اجراي صحنه اي،نمايشگاهها،مسابقات و

جشنواره هاي فرهنگي و هنري.

1-ج محتوي فرهنگي: هر پديده شامل آثار ديداري، شنيداري، نوشتاري و يا ترکيبي از آنها

در هر شکل و قالبو

 د- فعاليتهاي هنري:مجموعه فعاليتهاي که در فرآيند خلاقيت،توليد،تکثير،اجراي صحنه

اي،نمايش و توزيع آثار سينمايي،سمعي و بصري،موسيقيايي،هنري،نمايشي،هنرهاي
تجسمي و مرمت و بازسازي آثار تاريخي،فرهنگي و باستاني انجام مي گردد.

ماده 2- مجوز سندي است که به موجب آن اشخاص حقيقي و حقوقي مي توانند يک

يا چند نوع فعاليت از مجموعه فعاليت هاي انتشاراتي،مطبوعاتي،فرهنگي و هنري
مذکور در جدول پيوست را انجام دهند .انواع مجوزهاي صادره توسط وزارت فرهنگ و

ارشاد اسلامي به قرار زير است:

2-1- پروانه تأسيس،پروانه بهره برداري،پروانه فعاليت يا مجوز فعاليت و يا عناوين

مشابه که از سوي وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامي )يا يکي از واحدهاي ستادي يا
استاني و يا شهرستاني( براي اشخاص حقيقي يا حقوقي به منظور فعاليتهاي مندرج

در جدول پيوست صادر مي گردد.

تبصره -در مواردي که وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامي بنا به اختيارات قانوني صدور

مجوزهاي موضوع فعاليتهاي موضوع اين دستورالعمل را به مراجع ديگر تفويض و
مراتب را به سازمان امور مالياتي کشور اعلام نمايد.در اين صورت مجوزهاي صادره از

سوي آن مراجع در حکم مجوز صادره از سوي وزارت مزبور خواهد بود.

تاریخ سند: 1393/12/25
شماره سند: 200/93/149پ

کد سند: م/139/1393/
وضعیت سند: معتبر

   بازگشت به ماده قانونیبازگشت به ماده قانونی

سایر دستورالعمل ها

تمرکز امور مالياتي مؤسسات 
موضوع مواد 134و 139 قانون

مالياتهاي مستقيم
معافيت مالياتي درآمد حاصل از 

طراحي و انتشار آگهي براي
فعاليتهاي مطبوعاتي

دستورالعمل نحوه برخورداري 
موسسات خيريه از معافيت بند )ط
(وتفويض اختيار ماليات بر شرکت

ها واستان
دستورالعمل اجرايي در خصوص 

فعاليت هاي انتشاراتي و مطبوعاتي
فعاليت هاي انتشاراتي وفهرست 

فعاليت هاي معاف
دستور العمل اصلاحي موضوع ماده 

12آئين نامه اجرائي تبصره )3(ماده
139 اصلاحي قانون ماليات هاي

مستقيم
مصوب1380/11/27)معافيت

بند)ل( ماده 139 اصلاحي قانون(
دستورالعمل چگونگي انتخاب نظار و 

نحوه نظارت بر درآمد و هزينه
مربوط به مؤسسات خيريه و عام
المنفعه موضوع بند "ط" و
فعاليت‌هاي غير انتفاعي موضوع
تبصره )1( ماده )139( قانون

ماليات هاي مستقيم
   سایر اسناد مرتبطسایر اسناد مرتبط

بازگشت
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2-2- مجوزهاي تبعي:

عوامل دست اندرکار و مؤثر در انجام فعاليتهاي موضوع يکي از انواع مجوزهاي بند 1-
2 فوق که به نام شخص حقيقي يا حقوقي صادر مي شود،نسبت به درآمد حاصل از
فعاليت موضوع،داراي مجوز تبعي محسوب شده نياز به ارايه مجوز جداگانه ندارد

مشروط بر اينکه واجد يکي از شرايط ذيل باشند:

الف:دارا بودن کارت حرفه اي معتبر در زمينه امور فعاليت موضوع مجوز

ب: دارا بودن يکي از مجوزهاي موضوع ماده)2(

ج- مشخصات آنان در تصاوير برابر اصل شده فهرست مجوز صادره يا شناسنامه اثر
براي يک فعاليت فرهنگي و هنري که ايشان نيز از عوامل آن باشند، قيد شده باشد.

د- ارايه نسخه اي از قرارداد منعقده با شخص داراي مجوز

ماده 3- مشمولين فصل ماليات بر درآمد حقوق موضوع قانون مالياتهاي مستقيم

نسبت به درآمدهاي حاصله مشمول معافيت بند )ل( ماده 139اصلاحي اين قانون
نخواهند بود.

ماده 4- نحوه اجراي تبصره )2( ماده104قانون مالياتهاي مستقيم در خصوص

فعاليتهاي مندرج در فهرست پيوست براساس بخشنامه 477/200 مورخ
21/01/1392خواهد بود.

ماده 5- فهرست فعاليتهاي موضوع بند ل ماده139 اصلاحي اين قانون هر دو سال يک

بار قابل بررسي و تجديدنظر است.

ماده 6- مفاد اين دستورالعمل جايگزين دستورالعمل قبلي موضوع بخشنامه شماره

19153/4348-211 مورخ 04/11/1383 سازمان امور مالياتي کشور مي شود و با
رعايت مقررات آيين نامه موضوع تبصره )3( ماده 139 اصلاحي نسبت به درآمدهايي

که از ابتداي سال 1393 تحصيل مي شود مورد عمل قرارخواهد گرفت.

ماده 7 -فهرست فعاليتهاي مشمول معافيت اين دستورالعمل به شرح جدول پيوست

مي باشد.

 

سازمان امور مالياتي  کشور                                                       وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامي

 

فهرست مصاديق فعاليت هاي موضوع بند ل ماده 139 قانون مالياتهاي مستقيم

طبقهنوع فعاليتفعاليت مشمول
فعاليت

رديف

نويسندگي )تحقيق، تاليف، ترجمه، تصحيح،
گردآوري( ويراستاري، صفحه آرايي، صفحه بندي،
تصوير گري کتاب، حروف چيني، بازآفريني، خطاطي،
طراحي جلد، بازنويسي اعم از کاغذي يا
الکترونيکي)ديجيتالي(، توليد، پخش و فروش کتاب

توسط ناشر کتاب

1انتشاراتيانتشار کتاب

بازگشت
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توليد و گزارش خبر، عکاسي، نقد و بررسي خبر،
خبرگزاري، تفسير، توليد، پردازش اطلاعات، اطلاع

رساني مکتوب و الکترونيکي

2-1 توليد، توزيع
و نشر خبر و

اطلاعات

2مطبوعاتي

نويسندگي، گزارشگري، نقد خبر،تفسير خبر، روزنامه
نگاري، عکاسي مطبوعاتي، تصويرگري مطبوعاتي،
ويراستاري مطبوعات، ترجمه، طراحي مطبوعات،
حروفچيني، گرافيست و کاريکاتور مطبوعات، طراحي
و انتشار آگهي، مديريت تحريريه مطبوعاتي، سر
دبيري، دبيري سرويس، نشر و فروش نشريات و

مطبوعات

2-2 انتشار
نشريات و
مطبوعات

توليد يا توليد و ارايه يا عرضه)توسط همان توليد
کننده( محتواي فرهنگي در رسانه برخط )تحت شبکه
ارتباطات و فن آوري اطلاعات( توليد يا توليد و ارائه
يا عرضه )توسط همان توليد کننده( محتواي فرهنگي
و ديجيتالي )از جمله بازيهاي رايانه اي، پويانمايي،

نرم افزارهاي رسانه اي(

ارائه هر گونه خدمات ويرايش محتوا با استفاده از
ابزارهاي مبتني بر فناوري جديد اطلاعات و ارتباطات

3-1 فعاليتهاي
فرهنگي
ديجيتال

3فرهنگي

مراسم، مسابقات، نشت ها، جشنواره هايي که به
صورت داخلي و بين المللي برگزار مي شود )اعم از
حضوري يا ديجيتالي( کارگاهها و کلاس هاي آموزشي
تبليغ چهره به چهره ديني و فعاليت هاي اردوئي ديني

و فرهنگي

3-2 جشنواره
هاي قراني،

فرهنگي و هنري

- آموزش قرآن و عترت شامل آموزش و روخواي ،
قرائت، حفظ، ترجمه و مفاهيم تفسير، نهج البلاغه،
صحيفه سجاديه، مهدويت، سبک زندگي قران و
عترت و اهل بيت عليهم السلام، آموزش احکام،
آموزش فيلم نامه نويسي قرآني و ساير آموزش هاي
ديني، همچنين دوره هاي تربيت داور، مربي و معلم

قرآن و عترت

- تبليغ و ترويج فعاليتهاي قرآن و عترت، شامل
برگزاري جشنواره هاي قرآن و عترت، نمايشگاه هاي
قرآن و عترت، محافل، همايش، مسابقات قرآن و
عترت، اجراي تواشيح، سرود، ابتهال، مديحه سرايي،
سخنراني هاي قرآني، مشاوره هاي قرآني، کارگاه هاي
سبک زندگي قرآني، توليد و توزيع محصولات قرآني
)توسط همان توليد کننده( همچنين فعاليت هاي

تبليغي

- امور پژوهشي قرآن و عترت، شامل برگزاري نشست
هاي تخصصي، همايش هاي تخصصي قرآن و عترت،
تاليف تدوين کتاب، مقاله، نشريه هاي قرآن و عترت،
پژوهش هاي کاربردي در علوم و معارف و امور قرآن و

سيره معصومين عليهم السلام

3-3 فعاليت
هاي فرهنگي
قرآن و عترت

بازگشت
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موزه آثار تجسمي، موزه آثار نمايشي، موزه آثار
موسيقي، موزه آثار قراني، موزه کتاب و مطبوعات و
برگزاري نمايشگاه هاي کتاب، قرآن، مطبوعات،

تجسمي، موسيقي، نگارخانه و نظاير آن

3-4نمايشگاه
ها، موزه هاي

فرهنگي و هنري
و قرآني ) اعم از

ديجيتالي و
غيره(

3فرهنگي

آموزش هاي فرهنگي و هنري که توسط آموزشگاه
آزاد سينمايي، آموزشگاه آزاد هنري و موسسات
مجري رشته هاي فرهنگي و هنري در مقطع کار و
دانش، پودماني، علمي-کاربردي و آموزشگاه و آموزش
موسيقي که با مجوز وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامي
انجام مي شود، پژوهش هاي فرهنگي و هنري،
قرآني، شبهاي شعر و ادب، نقد و بررسي کتاب، آثار
هنري و سينمايي و قرآني، بزرگداشت و ياد بودها،
همايش ها، کنگره و ساير نشست هاي فرهنگي و
هنري و آموزش هاي عمومي و تخصصي قرآن،
محافل انس با قرآن و ترويج فرهنگ نماز، اجراي
تلاوت، تواشيح، همخواني و سخنراني و مشاوره
قرآني و کلاس هاي داستان نويسي، داوري آثار

فرهنگي هنري و قرآني

3-5 مراسم و
مجامع فرهنگي،
هنر ي و قرآني
اعم از ديجيتالي

و غيره

فروش کتاب توسط کتابفروشان داراي مجوز از وزارت
فرهنگ و ارشاد اسلامي، تاسيس و اداره کتابخانه

عمومي و قرائت خانه

3-6 فروش کتاب
و کتابخانه

عمومي

فيلمنامه نويسي، تهيه کنندگي فيلم سينمايي، تهيه
کنندگي فيلم مستند، تهيه کنندگي فيلم کوتاه،
کارگرداني، دستياري کارگرداني، کارگرداني مراسم
سينمايي )جشنواره(، صدابرداري، دستياري
صدابرداري، صداگذاري، دستياري صداگذاري،
فيلمبرداري، مديريت فيلمبرداري، دستياري فيلم
برداري- طراحي صحنه و لباس )طراحان فيلم(-
طراحي فني و اجراي صحنه )دکور( – تدوينگري،
دستياري تدوينگري، تدارکات، مديريت تدارکات،
دستياري تدارکات، طراحي و اجراي جلوه هاي ويژه،
مسئوليت جلوه هاي ويژه)بصري-کامپيوتري(،
مسئوليت جلوه هاي ويژه )ميداني(، بازيگري،
بازيگرداني، بدل کاري، چهره پردازي، دستياري چهره
پردازي، خدمات لابراتوري فيلم،عکاسي فيلم، آهنگ
سازي،انيميشن سازي )انيماتور(- مستند سازي، نور
پردازي، دستياري نورپردازي، نمايش و عرضه و فروش
فيلم و آثار تصويري )اعم از ديجيتالي و غير
ديجيتالي(، اجراي طرح فيلم و سريال، برنامه ريزي،
دستياري صحنه، دستياري لباس، جامه داري،
نوازندگي،مديريت سالن سينما، خدمات نمايش
سينما، دبيري و مديريت اجرايي مراسم سينمايي
)جشنواره(، اجراي مراسم سينمايي )جشنواره(،
نويسندگي، تدريس سينما، نقد سينمايي، سر دبيري
نشريه سينمايي، مشاور رسانه اي فيلم، طراحي و

4-1 توليد،
تکثير، توزيع و
نمايش فيلم

)اعم از سينمايي
و خانگي(

4هنري

بازگشت
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اجراي تبليغات فيلم، طراحي و توليد و عرضه بازيهاي
رايانه اي

نظيم کننده آهنگ، آهنگسازي، نوازندگي، شعر، ترانه،
خوانندگي، ضبط و صدا گذاري استوديويي و صحنه
اي، گرافيک و عکاسي هنري و اجراي صحنه اي
موسيقي، رهبر ارکستر، تهيه کنندگي ، نشر و تکثير و

پخش و فروش آثار صوتي )يا صوتي تصويري(

4-2 توليد،
تکثير، توزيع،

اجراي صحنه اي
موسيقي، پخش

و فروش آثار
صوتي و

تصويري اعم از
خانگي و
تلويزيوني

 

نمايشنامه نويسي، کارگرداني، تهيه کنندگي،
صدابرداري طراحي و اجراي صحنه، نور پردازي،
بازيگري، تدارکات، چهره پردازي، نمايش صحنه اي از
قبيل پرده خواني|، تعزيه خواني، حمله خواني، مناقب
خواني، شاهنامه خواني، قوالي، روحوضي، تئاتر
عروسکي، خيمه شب بازي، بازي خيال، بي بي جان،
پهلوان کچلک، جي جي ويجي، سياه بازي،نمايش
خياباني، آيين سنتي نمايش، نمايش هاي شادي آور
)تقليد، تخت حوضي و مير نوروزي(، خرده نمايش ها
)معرکه، بقال بازي، پيش پرده خواني( طراحي لباس،
طراحي نور،سخنوري، شيوه هاي نمايشي ) اپرا و
نقالي(، تلويزيوني و خانگي آثار نمايشي، نمايش
تئاتر، آموزش و پژوهش تئاتر و هنرهاي نمايشي و

نظاير آن.

4-3 تئاتر و
نمايش صحنه

اي

نقاشي، طراحي، خوشنويسي، گرافيک، عکاسي هنري،
آثار حجمي، يادمان، تنديس، سرويس، مجسمه
سازي، کتابت، نگارگري، سفالگري، سراميک،
کاريکاتور، آموزش و پژوهش هنرهاي تجسمي و
سنتي، هنرهاي چوب، خاتم، منبت، ميناکاري، طراحي
و بافت فرش گليم، بافت پارچه، سنگ کاري، معرق،
منبت|،تذهيب و تشعير، هنرهاي فلز، نقاشي قهوه
خانه اي، خيالي نگاري، مرمت آثار و بنا، شيشه کاري،
مرمت و بازسازي آثار تاريخي، فرهنگي و باستاني،
برگزازي مسابقه، نمايشگاه و جشنواره ، فروشگاه نگار،

نگارخانه ، موزه

4-4 هنرهاي
تجسمي وسنتي
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مواد قانونی وابسته

 
ماده 139 –

الف - موقوفات، نذورات، پذيره، کمکها و هداياي دريافتي نقدي و غيرنقدي آستان قدس رضوي، آستان حضرت
عبدالع...

بازگشت
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